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Umwelt- und Agrarausschuss des 
Schleswig-Holsteinischen Landtags  
Herr Hauke Göttsch 
Düsternbrooker Weg 70 
24105 Kiel 

 

Anmeldung von Tagesordnungspunkten durch die Fraktion der Piraten 

 

Sehr geehrter Herr Göttsch, 

 

im Namen der Landtagsfraktion der Piraten bitte ich Sie, folgende Punkte 

auf die Tagesordnung des nächsten Umweltausschusses zu setzen: 

 

1. Geplante Änderung der Küstenfischereiverordnung 

2. Geplante Änderung der Landesjagdverordnung 

3. Technologieförderung im Bereich der Energiespeicherung 

4. Entwicklungsprogramm für den ländlichen Raum (ELER und 

LEADER) 

 

Erläuterungen zu den Punkten 1 bis 4: 

 

1. Küstenfischereiverordnung 
 
Laut einer Pressemitteilung des MELUR vom 02.10.2013 wird die 
Landesregierung den Gesetzesentwurf zur Änderung der Küstenfischerei-
verordnung vorerst nicht einbringen, sondern zunächst weiter anhören und 
beraten. Diese Entscheidung findet den Zuspruch der Fischerei, führt 
jedoch zu Protest bei einigen Naturschutzverbänden. Die Landesregierung 
wir daher gebeten, ihre Entscheidung im Ausschuss darzulegen und zu 
erläutern.   
 
2. Landesjagdverordnung  
 
Einem Pressebericht der Lübecker Nachrichten vom 13.10.2013 zufolge 
gibt es einen Referentenentwurf zur Änderung der Landesjagdverordnung. 
Laut Bericht ist dieser als Diskussionspapier zu verstehende Entwurf den 
betroffenen Vereinen und Verbänden zugestellt worden. Die Landesregier-
ung wird gebeten, besagten Entwurf auch den Mitgliedern des Umwelt- und 
Agrarausschusses zur Verfügung zu stellen.  
 
3. Technologieförderung im Bereich der Energiespeicherung  



 
Das MELUR wird gebeten darüber zu berichten, welche Forschungs- und 
Technologievorhaben im Bereich der Energiespeicherung gegenwärtig von 
der Landesregierung unterstützt und gefördert werden.  
 
Uns interessiert hierbei insbesondere: 
 

 Welche Technologien gefördert werden (z. B. Power-to-Gas, 
Druckluftspeicher, Pumpspeicher, Wasserstofftankstellen etc.) ? 

 Welche Einrichtungen, Projekte und Unternehmen gefördert 
werden? 

 Welche Projekte ggf. gemeinsam mit anderen Bundesländern oder 
dem Bund gefördert werden?    

 Wo die Projekte oder Versuchsanlagen örtlich angesiedelt sind? 
 Angaben zur Art der Förderung sowie zum Fördervolumen 

 
4. Entwicklungsprogramm für den ländlichen Raum (ELER und 
LEADER) 
 
Das MELUR wird ferner gebeten, über Vorhaben und Anträge zu den ELER-
Mitteln in der kommenden Förderperiode (2014-2020) zu berich-ten. 
 
Uns interessiert hierbei insbesondere: 
 

 In welche Höhe Mittel der EU für die Förderperiode 2014-2020 zur 
Verfügung stehen? 

 Welche Projekte, Vorhaben und Regionen in Schleswig Holstein 
gefördert werden sollen? Bitte untergliedert angeben in: 
◦ Projekte zur Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit von Land- 

und Forstwirtschaft 
◦ Projekte zur Verbesserung des Umwelt- und des Tierschutzes in 

der Landschaft 
◦ Projekte zur Steigerung der Lebensqualität 
◦ Aktionen und Projekte zur Entwicklung der ländlichen Wirtschaft 

(LEADER) 
◦ Sonstige Projekte 

 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

 

Angelika Beer  


